福建师范大学本科生赴国（境）外高水平大学
交流学习资助管理办法(试行)
为推动本科生教育的国际化进程，扩大本科生的国际视野，提高本科生的培养质量，根据2016年4月15日《中共福建师范大学委员会常委会议纪要》（〔2016〕7号）精神，参照《财政部 教育部关于调整国家公派留学人员奖学金资助标准的通知》（财教〔2010〕286号）规定，经研究，特制定本办法。
一、资助对象及资助计划
（一）资助对象：学制年限内的全日制在校在籍一、二、三年级本科生。已享受国家留学基金资助出国留学、获得国（境）外单位奖学金资助和正在境外学习的本科生除外。
（二）每年资助人数：20-30人。
二、资助标准及经费来源
（一）资助标准
每人资助一次签证费用、一次往返国际旅费和批准留学期限内的奖学金。奖学金资助标准参照《财政部 教育部关于调整国家公派留学人员奖学金资助标准的通知》（财教〔2010〕286号，附件1）中的国家公派留学人员奖学金标准的60%执行。每人资助的总额最高不超过6万元。
（二）资助经费及发放
经费从校本科生国际交流学习专项经费中开支。奖学金包干使用，主要用于本科生访学期间的基本生活费用，包括伙食费、住宿费、注册费、电话费、书籍资料费、医疗保险费、交际费、一次性安置费、签证费、零用费和学术活动补助费等。奖学金出国前发放70%，剩余30%费用及签证费、往返国际旅费在按期回国之后，按照本项目的要求和协议，经导师、学院考核合格之后进行发放(票据须符合财务报账要求)。
三、访学期限与申请条件
（一）申请访学期限一般为6-12个月。
（二）访学目的应与本专业的学习、研究工作相关，研究工作具有较强的学科前沿性和较高的学术价值。
（三）访学单位应是国(境)外著名大学或科研机构。
（四）申请条件：
1.热爱祖国，身心健康，具有良好的思想道德品质，遵纪守法；
2.学习勤奋，成绩优秀。本科学习平均绩点应不低于3.0 ；
3.具有较强的外语听说读写能力，符合访学国家和访学单位的相关语言要求；
4.已有一定的研究成果或学术奖励，以及国家人才培养基地、基础学科拔尖人才培养计划实验班、卓越人才培养计划等类型的学生优先选派。
四、选拔程序
（一）项目坚持公平、公正、公开及择优资助原则。
（二）学院于每年4月和9月接受访学的申请工作。学院组织相关人员对申请者的申请条件进行审核筛选排序，选拔结果在学院网页上公示3个工作日无异议后，将推荐人选名单及申请材料、公示情况报教务处。
（三）申请者应提交的申请材料：
1.经本科生导师签字同意的《福建师范大学本科生出国(境)访学资助申请表》（见附件2，本科生导师由学院指派）；
2.与申请内容一致的国外中英文邀请信；
3.本科生学习期间的成绩单；
4.科研成果证明材料及复印件；
5.访学计划书(本科生导师签字认可)。
（四）教务处会同国际处等部门研究确定人选并在教务处网页公示3个工作日。
五、派出与管理
（一）入选资助的本科生签署《福建师范大学本科生出国（境）访学资助协议书》（见附件3）。访学本科生所在学院应督促访学学生按时完成访学计划并按期回国。
（二）获资助本科生自行办理出国（境）手续。
（三）本科生在国（境）外访学期间，应遵守当地法律法规和访学单位相关规章制度。
（四）国内本科生导师应加强与本科生访学单位和本科生的联系，履行培养和管理职责。
（五）访学本科生应保持与国（境）内导师和所在培养单位的联系，定期汇报工作、学习、生活情况。
（六）访学结束后，本科生按期回国报到，提交《福建师范大学本科生出国（境）访学资助考核表》（见附件4），并于访学结束两周内在学院作一次公开访学报告。
（七）学生中途中断访学的，视情况追回全部或部分资助金额。应交回的金额原则上按以下方法计算：奖学金*（批准的访学月数-实际访学月数）/批准的访学月数，不足一个月的，按实际天数计。
（八）访学结束，逾期不归的本科生，学校将全部追回资助费用，并按学校相关规定给予处理。
（九）访学本科生访学结束后按学校学籍管理有关规定进行学分互认和成绩核算。
（十）受资助的访学本科生在规定学制年限内因申请自费留学等原因无法获得本校本科毕业证书的，须退还全部资助金。
六、其他事项
（一）选拔工作坚持公开、公平、公正原则，以弄虚作假等舞弊行为取得访学资格的申请人，一经发现，即取消资格，并按相关规定严肃处理。
（二）本办法由教务处负责解释。
（三）本办法自公布之日起实施。
 

附件：1.财政部教育部关于调整国家公派留学人员奖学金资助标准的通知
2.福建师范大学本科生出国（境）访学资助申请表
3.福建师范大学本科生出国（境）访学资助协议书
4.福建师范大学本科生出国（境）访学资助考核表.doc
